
 
 
 
 
 
 
 

Beschlussvorlage -öffentlich- Drucksache: FB6/583/2013                     
vom 12. September 2013                              

Gremium Sitzungstermin 

Rat 17.10.2013 

 
 
 

Wiederwahl des Vorsitzenden des Umlegungsausschusses und seines Vertreters, Neuwahl des 
Sachverständigen für Vermessung und seines Vertreters, Neuwahl des stellvertretenden 
Sachverständigen für Bewertung 
 

Beschlussvorschlag: 
 
Der Rat der Stadt Meerbusch bestellt mit Wirkung vom 01.11.2013 für die Dauer von 5 Jahren ge-
mäß §§ 3 und 5 Abs. 1, Satz 2 und 3 der Verordnung zur Durchführung des Baugesetzbuches fol-
gende Herren als Mitglieder des Umlegungsausschusses der Stadt Meerbusch:  
 
 
a) als Vorsitzenden des Ausschusses 
 
Herrn Dr. Hans - Georg Monßen, Neuss 
 
b) als Vertreter des Vorsitzenden  
 
Herrn Stephan Klein, Erkrath 
 
c) als Sachverständigen für Vermessung  
 
Herrn Peter Stuhlträger, Hilden 
 
d) als Vertreter des Sachverständigen für Vermessung 
 
Herrn Peter Hilger, Neuss 
 
e) als Vertreter des Sachverständigen für Bewertung  
 
Herrn Achim Filenius, Solingen  
 
 

 
Alternativen: 
keine 
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Sachverhalt: 
 
Mit Ablauf des Monats Oktober 2013 endet die Amtszeit der vom Rat bestellten Mitglieder des Um-
legungsausschusses und zwar des Vorsitzenden und seines Vertreters, des Sachverständigen für 
Vermessung und seines Vertreters sowie des Vertreters des Sachverständigen für Bewertung. Um die 
Handlungsfähigkeit des Ausschusses zu gewährleisten, sind die Mitglieder rechtzeitig neu zu bestel-
len.  
Der Vorsitzende Herr Dr. Monßen und sein Vertreter Herr Klein haben sich bereit erklärt, das Amt für 
weitere 5 Jahre auszuüben.  
Herr Stuhlträger, seit 2007 im Umlegungsausschuss tätig als Stellvertreter des Sachverständigen für 
Bewertung hat sich bereit erklärt, das Amt des Sachverständigen für Vermessung zu übernehmen, da 
der bisherige Amtsinhaber Herr Brieden aus Altersgründen nicht mehr zur Verfügung steht. 
 
Der bisherige Vertreter von Herrn Brieden, Herr Müller scheidet ebenfalls aus Altersgründen aus. An 
seiner Stelle hat sich Herr Dipl. Ing.  Peter Hilger von der Stadt Neuss bereit erklärt, das Amt zu über-
nehmen. Herr Hilger ist Geschäftsführer des Umlegungsausschusses  und Leiter des Vermessungsam-
tes sowie Technischer Leiter und Stellvertreter des Betriebsleiters der Liegenschaften und Vermessung 
der Stadt Neuss.  
 
Für das bisherige Amt des Herrn Stuhlträgers als Vertreter des Sachverständigen für Bewertung hat 
sich Herr Dipl.Ing. Achim Filenius von der Stadt Solingen bereit erklärt. Herr Filenius ist Geschäftsfüh-
rer des Umlegungsausschusses und Abteilungsleiter Vermessung und Kataster, Abteilung „ Grund-
stückswertermittlung und Bodenordnung „ bei der Stadt Solingen.  
Das Amt  des Sachverständigen für Bewertung ist von Herrn Rudolf Kaiser besetzt, dessen Amtszeit 
noch bis zum 01.05.2017 läuft.  
 
 

 
Finanzielle Auswirkung: 
 
Durch die Ausführung des vorgeschlagenen Beschlusses entstehen keine Auswirkungen auf den 
Haushalt: 
 

 
 
 
In Vertretung 
 
gez. 
 
Dr.Just Gérard 
Technischer Beigeordneter 
 

 
Anlagenverzeichnis: 
 
 

 


